

为推动共建“一带一路”高质量发展更好造福世界擘画蓝图

——多国人士高度评价习近平主席在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话

新华社北京11月20日电 综合新华社驻外记者报道：中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日在北京出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话。多国人士和我海外项目人员表示，“一带一路”倡议提出8年来取得实实在在成果，习近平主席的重要讲话为继续推动共建“一带一路”高质量发展擘画蓝图、指明方向，期待共建“一带一路”不断取得新成效，更好造福各国人民。

塞尔维亚国际政治经济研究所副所长伊沃娜·拉杰茨表示，习近平主席在讲话中总结了共建“一带一路”8年来的丰硕成果。共建“一带一路”的实践证明，它是适应每个参与国家发展需求的重大倡议。8年来，“一带一路”已让参与其中的各国受益。未来，共建“一带一路”的合作领域有望继续扩大，绿色低碳发展等将成为新的合作增长点。

斯里兰卡科伦坡港口城项目公司公共关系负责人卡萨帕·塞纳拉特说，习近平主席在讲话中指出，通过共建“一带一路”，探索了促进共同发展的新路子，实现了同共建国家互利共赢。港口城项目促进了斯里兰卡城市基础设施建设的“硬联通”，更促进了两国人民友谊的“心联通”。

老挝政府总理顾问、国家工商会副会长瓦莉说，作为共建“一带一路”项目，老中铁路让老挝有望从中南半岛内陆“陆锁国”成为区域枢纽国，不仅将使老挝经济实现跨越式增长，区域开

放水平也将获得提高。国家电网巴西控股公司高级顾问、巴西知名电力专家保罗·埃斯美拉多认为，他所参与的美丽水电站项目不仅是中国企业为巴西修建输电线路的项目，更是两国合作共建“一带一路”的标志性工程，是构建人类命运共同体的生动实践。项目为巴西打造了一条先进、高效和可靠的“电力高速公路”，使2200万人口受益。

乌兹别克斯坦科学院植物研究所所长科密里永·托杰巴耶夫表示，“一带一路”倡议为中亚地区加快基础设施建设、提升科学研究水平创造了历史性契机。他举例说，乌兹别克斯坦和中国的科学家在“一带一路”倡议下成立研究基金，专门用于研究葱属植物，为保护生物多样性的更广泛合作打下重要基础。

巴基斯坦伊斯兰堡国际事务理事会主任赛义德·乔杜里说，习近平主席在讲话中提出以高标准、可持续、惠民生为目标，推动共建“一带一路”高质量发展不断取得新成效，这对世界具有重要意义。8年来，参与共建的国家通过合作实现共赢，并收获了可持续的成果。中巴经济走廊建设项目的实施帮助巴基斯坦弥补了电力短缺，提振了工业发展水平，创造了大量就业机会。

埃及埃中商会秘书长迪亚·赫米说，习近平主席在讲话中指出要稳妥开展健康、绿色、数字、创新等新领域合作，这将为沿线国家创造新的合作点。“一带一路”倡议为沿线国家带来了实

实在的收益，为这些国家基础设施建设和现代化发展作出了重要贡献。

尼日利亚阿贾大学政治学教授谢里夫·加利表示，共建“一带一路”已发展成为当今世界深受欢迎的国际合作平台，多年来持续支持非洲国家改善交通、电力、港口等基础设施。中国企业在尼日利亚承建的多个铁路和公路项目，为缓解当地交通压力、促进货物运输、打通经济走廊发挥了重要作用。尼日利亚未来可与中国实现更高层次的“一带一路”合作，扩大在绿色能源以及信息科技方面的合作。

智利圣地亚哥大学学者、亚洲问题专家康斯坦萨·霍尔克拉认为，习近平主席提出要稳妥开展健康、绿色、数字、创新等新领域合作非常重要，参与共建“一带一路”的很多国家是发展中国家，受到疫情影响，推动疫苗、药品研发等医疗健康领域的合作有助于合作抗击疫情。

印尼中国高速铁路有限公司执行董事张超说，以高标准、可持续、惠民生为目标，推动共建“一带一路”高质量发展不断取得新成效，既是明确方向又是使命要求。雅万高铁作为“一带一路”倡议的标志性项目，其建设不断取得进展，必将进一步促进两国的合作共赢和民心相通。

(参与记者：蒋超、石中玉、章建华、李碧念、郭骏、尹南、张笑然、唐璐、蔡国栋、陈成华、赵焱、汪奥娜)

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

新华社北京11月21日电 外交部21日发表声明，宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下：

11月18日，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”，背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺，损害中国主权和领土完整，粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议，决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则，是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发，一再警示立方不要再做背

信义的事情。遗憾的是，立陶宛无视中国政府的严正立场，罔顾双边关系大局，罔顾国际关系基本准则，执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”，在国际上制造恶劣先例。鉴于中立立以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏，中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则，不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即纠正错误，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面，台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重，搞政治操演，最终必将是死路一条。



近日，湖南省张家界市武陵源地应急救援队在黄石寨的悬崖峭壁间开展应急救援降绳训练的同时，捡拾塑料袋、饮料瓶等垃圾，呼吁游客呵护武陵源世界自然遗产。 邓道理 吴勇兵摄影报道

加拿大宣布完成接种中国国药或科兴疫苗者可免隔离入境

据新华社渥太华11月19日电 (记者李保东) 加拿大政府19日宣布，从11月30日开始，完成接种中国国药、科兴或印度 Covaxin 新冠疫苗者可以入境加拿大，且无需隔离。

此前，加拿大只承认辉瑞、莫德纳、阿斯利康和强生4种新冠疫苗。加拿大政府19日发布的入境政策调整公报说，自11月30日起，入境前已完成接种以上7种疫苗中任意一种，且完成接种14天以上者被加政府视为完全接种的旅行者。他们应提交疫苗接种证明和相应的新冠检测阴性结果，但无需隔离，也无需在入境第八天接受检测。

加政府还规定，从11月30日开始，在加境内旅行者需要接种疫

苗。阴性检测结果将不再作为疫苗接种的替代方案，除非旅行者是由于医学原因等不能接种疫苗。

加政府还要求，从明年1月15日开始，目前享受旅行限制豁免的人群，只有在完全接种了加拿大承认的新冠疫苗后，方能被允许入境。这类人群包括与家人团聚者、年满18岁的国际学生、职业和业余运动员、持有效工作许可者和卡车司机等必要服务提供者等。少数几类未接种或未完全接种疫苗的外国人群体可被允许进入加拿大，包括农业和食品加工工人、海员、难民和一些18岁以下人群等，他们需接受检测、检疫和其他入境规定。未获豁免的未接种或未完全接种的外国人禁止入境。



浙江省舟山市岱山县公安局鱼山派出所民警日前来到辖区重点企业开展安全“体检”专项行动。民警实地检查了企业生产区域配电箱、总控开关、施工现场灭火器配备、工地电气使用和安全防护措施等情况，确保企业生产和施工安全。 图为民警在检查企业装卸臂使用情况。 邹训永摄 (人民视觉)

教育部、人社部联合部署 努力为2022届高校毕业生就业创业创造条件

本报北京11月21日电 (记者叶紫) 教育部和人社部11月19日联合召开2022届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议，对2022届全国普通高校毕业生就业创业工作进行动员部署。会议透露，2022届高校毕业生规模预计达1076万人，同比增加167万人。

会议强调，各地各高校要提前谋划、及早部署、形成合力。要拓宽市场化就业渠道，鼓励中小企业更多吸纳高校毕业生，引导支持灵活就业，大力支持创新创业。要开拓政策性岗位，配合做好机关、事业单位和国有企业招聘工作，组织实施好基层项目，加大基层社区岗位开发，着力稳住政策性岗位和市场性岗位的基本盘。要推动公共就业服务进校园，强化校内岗位信息、各类资源、政策宣讲等就业服务供给，为毕业生提供不断线和优质便捷的就业服务。要加强就业指导，做好职业生涯规划教育和就业实习实践，开展就业育人主题教育，引导毕业生到国家需要的地方建功立业。要加强重点群体帮扶，启动实施“中央专项彩票公益金宏志助航计划”，按照“一人一档”“一人一策”要求帮扶就业困难毕业生，做好高职百万扩招毕业生就业服务。

第十六届中国长春电影节12月举办

本报长春11月21日电 (记者郑智文) 记者从第十六届中国长春电影节组委会第一次会议暨新闻发布会上获悉：12月21日-25日，第十六届中国长春电影节将在长春举行。自本届起，中国长春电影节办节周期将由两年一届调整为一年一届。本届中国长春电影节由中央广播电视总台、吉林省人民政府主办，长春市人民政府承办。电影节期间，将举办开闭幕式、电影评奖、电影展映、电影论坛、致敬“摇篮”、群众文化等六大单元主体活动。

据介绍，本届中国长春电影节将突出“红色、绿色、白色”三大特点。“红色”是指中国长春电影节依托长春电影制片厂的“红色文化”底蕴诞生，将以价值导向凸显红色文化基因，以特色活动彰显红色文化底蕴；“绿色”代表本届电影节将瞄准“专业、产业”的方向——上下游联动，实现品牌化，推动影视艺术产业发展和长春经济结构转型升级，为长春影视产业烙印上绿色环保的印记；“白色”代表本届电影节将致力于文化元素的融合——电影遇上冰雪，光影银幕辉映银装素裹，为冰天雪地灌注电影艺术动力。



陕西省渭南市大荔县洛滨小学为减轻学生作业负担、丰富课后学习内容，邀请志愿者走进校园给学生传授技艺，深受学生欢迎。图为志愿者给学生上插花课。 李小伟摄



湖南省邵阳市新邵县石塘村的湘西南柑橘综合示范园种植40多个品种柑橘，为附近100多名群众提供就业岗位，还吸引许多游客前来游玩、采摘，促进了农民增收。图为游客在采摘柑橘。 刘卫国 吴 璟摄影报道

国务院联防联控机制：本轮疫情整体进入扫尾阶段

本报北京11月20日电 (记者王美华) 国务院联防联控机制20日召开新闻发布会，介绍进一步做好冬春季疫情防控工作有关情况并答记者问。国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋介绍，截至目前，本轮本土疫情波及的省份中，有8个省份连续14天以上无新增本土确诊病例。额济纳旗、黑河、大连等边境口岸城市疫情得到快速有效处置，多个省份在一个潜伏期左右控制住疫情，全国本轮疫情整体进入扫

尾阶段。截至11月19日，全国累计报告接种新冠病毒疫苗24亿2290.8万剂次，完成全程接种的人数为10亿7630.8万人。“近期全球新冠肺炎新增确诊病例连续5周反弹，我国外防输入压力持续增大。”米锋表示，要继续巩固落实现有防控政策，加强口岸地区防控能力建设，守好外防输入第一道防线，落实“四早”要求，坚决做到发现一起、扑灭一起，最大限度减少对群众生产生活的影响。会上，国家卫健委疾控局副局长吴良有介

绍，目前全国的疫情整体呈现向好的形势，多省疫情均已得到控制。大连市疫情总体趋于平稳，病例数明显减少，风险持续下降，但局部地区仍然存在社区传播风险，需要警惕疫情的反复。“这次疫情能在较短时间内得到控制，得益于我国较高的新冠病毒疫苗接种率。”吴良有介绍，截至11月19日，我国疫苗接种已经覆盖12.25亿人，完成全程接种10.76亿人，人群覆盖率分别达到了86.9%和76.3%，加强免疫接种6573万人，为阻断新冠病毒传播、防止重症的发生等起到重要作用。吴良有表示，下一步将全面深入系统总结本次疫情的经验教训，突出精准防控、坚持抓早抓小，进一步在推动防控措施落实上下功夫，持续推进疫苗接种工作，全力以赴做好冬春季和即将来临的元旦、春节疫情防控工作。